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„Woyzeck“ – Personenkonstellation (Büchner)

1  Gib an, warum Woyzeck und Marie nicht verheiratet sind.

2  Benenne die Gründe, warum Woyzeck in seinem Leben keine Chance hat.

3  Zeige auf, welche Figuren zu welcher Gruppe gehören.

4  Bestimme die Personen, die einen starken Ein+uss auf Woyzecks Leben und Verhalten haben.

5  Bestimme die verschiedenen Rollen der jeweiligen Figuren.

6  Analysiere die Veränderungen in der Beziehung zwischen Marie und Franz.

+  mit vielen Tipps, Lösungsschlüsseln und Lösungswegen zu allen Aufgaben

Das komplette Paket, inkl. aller Aufgaben, Tipps, Lösungen und Lösungswege
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Gib an, warum Woyzeck und Marie nicht verheiratet sind.
Wähle aus dem Angebot die richtige Antwort aus.

 

 

 

Woyzeck ist nicht mit Marie verheiratet, weil er sie nicht mehr liebt.

A

Woyzeck wollte Marie nicht heiraten, weil er glaubt, dass Marie ihm nicht mehr treu ist.

B

Marie und Woyzeck sind kein Ehepaar, weil sie das Geld nicht haben, das man für eine Hochzeit aufbringen muss.

C

Marie hat inzwischen den Tambourmajor kennengelernt und hofft, dass er sie heiraten wird. Deshalb will sie Franz

nicht heiraten.

D
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Gib an, warum Woyzeck und Marie nicht verheiratet sind.

1. Tipp

In der Zeit, als Deutschland vorwiegend Agrarstaat war, gab es noch große Abhängigkeiten zwischen den
Machtlosen und Mächtigen. Die Machtlosen durften nicht einfach an einen anderen Ort ziehen, es war
ihnen nicht erlaubt zu heiraten oder Kinder in die Welt zu setzen. Im Laufe der Zeit ließen sich diese
Vorschriften nicht mehr aufrecht erhalten, deshalb führte man ein, dass für jede dieser Freiheiten gezahlt
werden musste. Was bedeutet das für Marie und Franz und ihre Hochzeitspläne?

Unsere Tipps für die Aufgaben
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Gib an, warum Woyzeck und Marie nicht verheiratet sind.

Lösungsschlüssel: C

Die Frage, ob Franz Marie liebt, ist in diesem Drama zweitrangig. Wichtig ist für Woyzeck, dass er für den
Lebensunterhalt der Familie sorgen will und dass er Marie so viel Wohlstand bieten möchte, dass sie bei
ihm bleibt. Und sehr gern hätte er sie natürlich auch geheiratet – wie es für zwei Partner vorgeschrieben
war –, aber das Geld, das er für eine Trauung hätte aufwenden müssen, hatte er nicht.

Lösungen und Lösungswege für die Aufgaben
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